

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100
ෆැක්ස් : +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: ohararm@state.gov
වෙබ් : <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20180613

මිලේනියම් වැලෙන්ජ් කෝපරේෂන්හි (MCC) නිලධාරියෙක් ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරයක

එක්සත් ජනපද රජයේ මිලේනියම් වැලෙන්ජ් කෝපරේෂන්හි (MCC) යුරෝපා, ආසියා, පැසිෆික් සහ ලතින් ඇමෙරිකා කලාප භාර කළමනාකාර අධ්‍යක්ෂක කැරොලින් නියන් මහත්මිය ජුනි 11 සිට - 13 දින දක්වා ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරය කලාය. ඇයගේ සංචාරයේ අරමුණ වූයේ යෝජිත එම්සීසී මහා පරිමාණ පස් අවුරුදු සංයුක්ත ආධාර වැඩසටහන සඳහා වූ ගිවිසුමේ කටයුතු ඉක්මන් කිරීමය. ශ්‍රී ලාංකිකයන්ට ආර්ථික අවස්ථාවන් ප්‍රවර්ධනය කිරීමේ සහ දිළිඳුකම පහත හෙළීමේ අරමුණින් ශ්‍රී ලංකා රජය හා එක්ව එක්සත් ජනපද රජය මෙම වැඩ සටහන සැලසුම් කරනු ලැබේ. එම්සීසී යනු 2004 දී ස්ථාපිත කරන ලද එක්සත් ජනපද රජයෙහි ද්විපාර්ශවික ආධාරක ආයතනයකි. එය රටවල් 30කට වැඩි ප්‍රමාණයක් සමග මෙවැනි ආකාරයේ ගිවිසුම් වලට එළඹ ඇත.

ඇයගේ සංචාරය අතරතුර මෙම වැඩ සටහන සඳහා තවත් අමතර රුපියල් මිලියන 413 ක් (ඇමෙරිකානු ඩොලර් මිලියන 2.6) ලබාදීම සඳහා වූ ගිවිසුමකට විදේශ අමාත්‍යාංශයේදී අත්සන් තබන ලදී. එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ නියෝජ්‍ය තානාපති රොබට් හිල්ටන් මහතාද මේ අවස්ථාවට සහභාගී වූහ. උසස් තත්ත්වයේ, සාධනීය හා තිරසාර වැඩ පිළිවෙලක් සකස් කිරීම සඳහා අවශ්‍ය ශක්‍යතා අධ්‍යයනයන්ට සහාය දීම සඳහා පසුගිය ජූලි මාසයේදී එම්සීසී ආයතනය විසින් සපයන ලද රුපියල් බිලියන 1.2 (ඇමෙරිකානු ඩොලර් මිලියන 7.4) ට අතිරේකයක් වශයෙන් මෙම මුදල ලබා දෙන අතර මෙය එම්සීසී විසින් මෙම වැඩ සටහනට ලබාදෙන සම්පූර්ණ ප්‍රතිපාදනයට අමතරව ලබා දෙන්නකි. මුදල් රාජ්‍ය අමාත්‍ය ඵරාන් වික්‍රමරත්න සහ මහා මාර්ග අමාත්‍ය කබීර් හමීම් ඇතුළුව රජයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන්ද කළමනාකාර අධ්‍යක්ෂිකා කැරොලින් නියන් මහත්මිය හමු වූවාය.

"ශ්‍රී ලාංකිකයින් සමඟ එක්ව හවුල්කරුවන් ලෙස ශ්‍රී ලංකාව පුරා තිරසාර සංවර්ධනයක් ඇති කිරීම සඳහා එක්සත් ජනපද රජය තුළ පවතින කැපවීම, මිලේනියම් වැලෙන්ජ් කෝපරේෂන් (MCC) විසින් මෙහෙයවනු ලබන සංයුක්ත වැඩසටහන මගින් පිළිබිඹු වේ," යයි නියෝජ්‍ය තානාපති රොබට් හිල්ටන් පවසයි.

නියන් මහත්මිය මෙම වැඩසටහන පිළිබඳව පැවසුවේ, "ආර්ථික දියුණුව සහ මිනිසුන්ගේ ජීවන මට්ටම් ඉහළ දැමීම තුළින් දරිද්‍රතාවය අඩුකිරීම සඳහා දායක වන වැඩසටහනක, ශ්‍රී ලංකාව සමඟ එක්ව කටයුතු කිරීමට ලද අවස්ථාව පිළිබඳ අපි සතුටු වෙමු."

යෝජිත මිලේනියම් වැලෙන්ජ් කෝපරේෂන් (MCC) ගිවිසුම සංවර්ධනයේ අවසාන අදියර තුළ පවතියි. එය MCC අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලයේ අනුමැතිය ලබාගැනීම සඳහා 2018 වසරේ අග භාගයේ ඉදිරිපත් කිරීමට නියමිතය. මුළු සංයුක්ත සංවර්ධන ගිවිසුම සඳහා මූල්‍ය ප්‍රතිපාදන MCC තුළින්, නැවත ගෙවිය යුතු ණයක් ලෙස නොව දීමනාවක් ලෙස ලබාදීමට කටයුතු කෙරේ.

ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකය සහ එහි දියුණුවට මෙන්ම පෞද්ගලික ආයෝජන අවස්ථාවන් හමුවේ පවතින බාධක සම්බන්ධ විශ්ලේෂණ සලකා බලා, MCC ආයතනය බලාපොරොත්තු වන්නේ ශ්‍රී ලංකා රජය විසින් ගමනාගමන සහ ඉඩම් සංවර්ධනය සම්බන්ධව අරඹා ඇති වැඩසටහන් සඳහා ආයෝජනය කිරීමටයි. යෝජිත ගිවිසුම තුළින්, නාගරික වාහන තදබදය අඩු කිරීම, අන්තර් පළාත් මිනිසුන් සහ භාණ්ඩ ප්‍රවාහනය දියුණු කිරීම සහ ඉඩම් පරිපාලනය සඳහා රජය විසින් අරඹා ඇති වැඩසටහන් සඳහා සහාය දීමට අපේක්ෂා කෙරේ.

2016 දෙසැම්බර් හිදී, MCC ආයතනයේ අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය ගිවිසුමක් සංවර්ධනය සඳහා ශ්‍රී ලංකාව තෝරාගනු ලැබීය. MCC ප්‍රතිපත්ති ලකුණු සටහනේ දර්ශක 20න් 13ක් සම්පූර්ණ කිරීමෙන් අනතුරුව ශ්‍රී ලංකාව ගිවිසුම සඳහා සුදුසු යයි තීරණය කෙරුණි.

###

මිලේනියම් වැලෙන්ජ් කෝපරේෂන් (MCC) ආයතනය, ආර්ථික සංවර්ධනය තුළින් ගෝලීය දරිද්‍රතාවය අවම කිරීමට කැප වූ, එක්සත් ජනපද රජය යටතේ ස්වාධීනව කටයුතු කරනු ලබන ආයතනයකි. 2004 දී ආරම්භ කරන ලද මෙම ආයතනය, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී අයිතීන් සුරැකීම තුළින් සහ දූෂණයට එරෙහිව කටයුතු කිරීම තුළින්, යහපාලනය පිළිබඳ ඉහළ ප්‍රමිතීන් සඳහා හිමිකම් කියන තෝරා ගත් රටවලට කාල සීමා සහිත දීමනා සහ සහාය ලබාදෙනු ලැබේ.